
Ata da 16ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 27 de maio de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Sexta Sessão Extraordinária do 4º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

27/05/2024 às 22:05. Lembrando que as Sessões Extraordinárias não são remuneradas. Que o 

senhor Vice-presidente proceda à leitura dos Pareceres. [VICE-PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS 

DE ABREU]: 1. Parecer a Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei nº 21/2024 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação o parecer. APROVADO por 11 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 21/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 21/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 11 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 30/2024. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer ao Projeto de Lei nº 30/2024 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação o parecer. APROVADO por 11 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 31/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 31/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 12 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 33/2024. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 5. Parecer ao Projeto de Lei nº 33/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o 

parecer. APROVADO por 12 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 41/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Parecer ao Projeto de Lei nº 

41/2024 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 32/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 32/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 

APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 40/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 40/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 
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SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer aos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 9. 

Parecer aos Requerimentos nº 1871, 1881, 1883, 1928 e 1937/2024. – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em 

votação o parecer. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da 

Mensagem nº 1 ao Projeto de Lei nº 21/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Mensagem nº 

1 ao Projeto de lei nº 21/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Mensagem 

Aditiva ao Projeto de Lei - Dispõe sobre reabertura de um crédito adicional especial à Secretaria 

Municipal de Esporte, Cultura, Turismo e Lazer, conforme especifica. (R$ 868.349,49). [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação única. APROVADA por 15 votos. 

Solicito que o senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 21/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de lei nº 21/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre reabertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de 

Esporte, Cultura, Turismo e Lazer, conforme especifica. (R$ 868.349,49). [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. 

Em segunda discussão. Eu vou fazer o uso da tribuna e passo a presidência ao vereador 

Marquinho de Abreu. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhores vereadores, público presente, 

nobres vereadores que estão aqui acompanhando a sessão da câmara... Eu gostaria 

rapidamente de mencionar novamente e agradecer ao trabalho que o governo federal tem feito 

pela nossa cidade e tem feito para inúmeras cidades e para o setor da cultura. Tatuí como Capital 

da Música, quando nós temos um governo federal que olha para o setor cultural, obviamente 

Tatuí será agraciada. Eu quero agradecer porque nós estamos falando da Lei Aldir Blanc, que foi 

criada lá atrás em uma pressão da oposição no Congresso Nacional, sobre a gestão anterior, 

legislatura anterior e mesmo com inúmeros retos da gestão anterior do governo federal, o 

próprio congresso conseguiu derrubar os vetos e era a priori para ser apenas no período 

emergencial da pandemia e a partir dessa gestão do governo federal que temos hoje, Aldir Blanc 

foi estendida como um projeto de fomento à cultura, a cidade de Tatuí já está na conta R$ 868 

mil reais para os trabalhadores da cultura em Tatuí e o que é importante dizer para nossa 

população e para os vereadores, que não é um recurso que fica preso a governo, é um recurso 

que tem que ir direto para conta. Então a prefeitura, a secretaria de cultura que eu quero 

inclusive parabenizar a gestão do diretor Rogério Viana, tem feito junto com o conselho editais 

para os artistas de Tatuí disputarem esses editais e os melhores projetos avaliados 

tecnicamente, eles serão contemplados com esses recursos. Nós já tivemos na cidade de Tatuí 

mais de 100 projetos contemplados e eu queria parabenizar novamente ao governo. Eu queria 

também aqui parabenizar de maneira especial a nossa querida companheira Carmem Negrão; a 

Carmem Negrão que recentemente entrou para assessoria do meu mandato aqui na Câmara 

Municipal, a Carmem é Conselheira Nacional de Cultura e a Carmem fez parte inclusive do grupo 

de trabalho no Conselho Nacional e Cultura que fez a divisão da verba para as cidades. Então a 

Carmem teve um papel dentro do Conselho Nacional de Cultura em Brasília, destinar prioridade 

para Tatuí. Eu quero parabenizar a Carmem, quero parabenizar também Sônia Rampim, que é 

uma outra tatuiana, que também está no Conselho Nacional de Cultura, pelo lado do poder 

público, porque é funcionário do IFA, companheira nossa, inclusive está em Tatuí durante essa 

semana, mora em Brasília e é mais uma tatuiana que nos representa e também discutiu Aldir 

Blanc no Conselho Nacional. Quero novamente agradecer e eu fico muito feliz que a cidades 
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vereador Márcio, voltaram a ser ouvidas, as lideranças das cidades voltaram a ser ouvidas pelo 

governo federal e esse é um grande exemplo disso. Nós temos feito inúmeras reivindicações 

para o governo, para que Tatuí seja contemplada com recursos públicos para diversas áreas e 

agora a cultura novamente sendo contemplada. Aparte? Pois não vereador Renan. [VER. RENAN 

CORTEZ]: Eu faço quórum com o senhor nessa fala, todo ano tem sido de muito entusiasmo 

acerca dessa lei federal, sabendo que não é nenhum fato estranho Tatuí ser contemplada e fazer 

bom uso desse convênio, desse plano de cultura que nós estamos apalpando. Eu gostaria de não 

atestar, mas parabenizar a todo empenho e todo talento e competência que a secretaria de 

cultura tem tido nos últimos anos; não só em receber essa verba, mas nós sabemos que para 

fazer a captação e o uso e aplicação da mesma, requer um conhecimento jurídico e artístico tão 

talentoso, quanto o brilhantismo dessa verba e de convenio. Então parabéns e uma gratidão 

geral a todos envolvidos, não só aos artistas, músicos, todos aqueles que fazem Tatuí ser a 

capital da música ser um ambiente cultural nas ruas do nosso município, nos bares, em todos os 

teatros, nosso conservatório. Enfim, em vários locais do nosso município. Então é uma noite 

muito valiosa para nós e também acrescentar que nós juntamos não é vereador Eduardo Sallum, 

esse convênio federal, o senhor bem disse, muito valioso, juntamente com uma luta que nós 

tivemos juntos, que é o fomento municipal também, inclusive é um valor superior a esse, é bem 

parecido e hoje contempla R$ 1.150.000, salvo engano, também de recurso próprio, recurso 

municipal, investido na cultura do nosso município. Então junto com esse benefício que o senhor 

mencionou, são mais de R$ 2 milhões e fora Paulo Gustavo também, do governo federal, nós 

passamos de R$ 3 milhões. E claro vereador Eduardo, presidente dessa casa, a nossa cultura, os 

nossos artistas, os nossos músicos merecem muito mais ainda e nós vamos buscar com toda 

certeza, juntamente toda essa equipe e esses valorosos artistas que nós temos em nosso 

município. Obrigado pelo aparte. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Eu concordo com o senhor, 

na fala do senhor e digo o seguinte: não deveria ser estranho, a diferença do momento é que 

nós recebemos, estamos recebendo agora e anteriormente infelizmente não recebíamos, não 

se tinha essa prioridade do governo federal. E quero acrescentar estendendo obviamente, meus 

parabéns à secretária de cultura, ao Rogério Viana, mas também ao conselho de cultura que na 

verdade tem operado em Tatuí as políticas de cultura relacionada à cidade, eu acho que é de 

tamanha inteligência da Secretaria de Cultura, deixar que o conselho tenha tamanho 

protagonismo. A gente percebe quando a sociedade civil tem protagonismo, quando a gente 

consegue ouvir o povo, dar poder de decisão para o povo, obviamente que a coisa vai andar 

melhor. A gente votou a pouco tempo vereador Renan aqui, o sistema municipal de cultura e o 

plano municipal de cultura, inclusive que elogiei nessa tribuna, porque foi feita por muitas mãos, 

na verdade o que a gente está falando é de inteligência coletiva. Então quando a gente tem 

inteligência coletiva, a coisa funciona. No dia que a gente achar que só um ou dois iluminados 

vão saber decidir por tudo, nada vai ser de fato satisfatório para o nosso povo. Obrigado 

vereador Marquinho, vice-presidente. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, 

vereador Eduardo Sallum. Coloco em segunda votação. APROVADO por 15 votos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado. Solicito que o senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 30/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de lei nº 30/2024. - 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial à Secretaria Municipal da Saúde, e dá outras providencias. (R$ 39.085,00).  [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

14 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 14 votos. Solicito que o 
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senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 31/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

Antes que fazer a leitura senhor presidente, gostaria de cumprimentar aqui todos os 

representantes das entidades que estão presentes e os que não estão, com toda certeza estão 

bem representados. Quero cumprimenta-los na pessoa do senhor Joaquim. 13. Projeto de lei nº 

31/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito 

adicional especial à Secretaria Municipal da Saúde, e dá outras providencias. (R$ 67.596,58). 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 33/2024. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Lei nº 33/2024. – Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Obras 

e Infraestrutura, e dá outras providências. (R$ 1.731,128,90). [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Coloco em primeira discussão. Em primeira Votação. APROVADO por 15 votos. Em 

segunda discussão. Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Mais 

uma vez boa noite. Para dar ciência a população que se faz presente, também aqueles que nos 

acompanham pela web tv. Esse projeto, ele é abertura de um crédito adicional da secretaria de 

obras e infraestrutura, no valor de R$ 1.731.128,90 e aí lendo a justificativa, eu confesso que 

fiquei um pouco preocupado. Esse valor, a previsão é de aplicação nos reparos ou construção 

da ponte da Caridade 3ºª, ou seja, ali o acesso para Colina Verde e é uma ponte que a alguns 

anos, o vereador Márcio bem se recorda, pois era vereador na época, houve uma ação da 

prefeitura se não me falha a memória, acho que no ano de 2015, em decorrência de problemas 

estruturais naquela ponte. E aqui na justificativa, a prefeitura traz entre os seus argumentos, de 

que com as chuvas do início do ano passado, no dia 28 de janeiro de 2023, nós tivemos danos 

na estrutura dessa ponte e até ela coloca que: “Os muros de proteção nas cabeceiras da ponte 

apresentaram recalque tanto a montante quanto a jusante, com destaque para o lado esquerdo 

da cabeceira a jusante, onde ocorreu uma grande movimentação, resultando na abertura do 

muro e no deslizamento de terra, ocasionando a formação de uma grande cratera na calçada 

adjacente. Esta situação representa um sério risco para os pedestres que transitam pela via. 

Além disso, observou-se que os muros de proteção na área montante também foram afetados 

por movimentações consideráveis. Embora os pilares e vigas da ponte não tenham sofrido danos 

severos, o comprometimento dos muros de proteção acarretou em uma instabilidade estrutural 

nas cabeceiras, aumentando substancialmente o risco de colapso total da estrutura. E aí que 

entra o questionamento, a dúvida né. O pessoal está passando naquela ponte a mais de um ano, 

a ponte do Lírio a gente sabe que foi interditada, depois foi aberta, depois foi fechada, depois 

abriu uma via. Mas essa ponte que a prefeitura, através de um convênio com o governo do 

estado, pretende gastar um valor total de R$ 1.731.128,90, está em risco dessa forma? Com 

risco de colapso total. Então isso é bem preocupante, acho que a população não tem ciência e 

também o próprio valor chamou atenção, a gente tem a construção da ponte do Lírio em curso, 

com o valor previsto ali na casa de R$ um milhão de reais e essa ponte R$ 1.731.128,90 ainda 

que seja um recurso, pelo que eu olhei no projeto não tem contrapartida municipal, é um 

recurso vindo do governo do estado, mas um valor substância para uma ponte e ainda nas 

condições que a gente observa ela no dia a dia. Então eu acho que cabe a essa câmara 

fiscalização em relação à construção desse espaço, as obras, porque a gente tem visto uma 

novela lá no Jardim Lírio, que a população espera mais de um ano solução para aquela ponte. O 

prazo se não me falha a memória já venceu, porque a placa alusiva a obra próxima a ponte ali 
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na conta de obra iniciado no dia oito de novembro, com prazo de seis meses, então seria 

vencimento agora em abril passado, então quase dois meses. E também o próprio termo de 

convênio aqui firmado com o governo do estado de São Paulo, da Casa Militar, ela fala que o 

projeto da construção tem um prazo de 12 meses de execução, podendo prorrogar por mais 

dois, ou seja precisa ser feito dentro do prazo, para que a gente também não tenha possíveis 

sanções em relação à execução desse convênio. E também um outro fato que me chamou 

bastante atenção, é que o termo de convênio não possui data, simplesmente a menção do 

município de São Paulo e ano em 2024, mas não tem dia e não tem mês. Então enfim, a gente 

espera aí que serviço necessário você já feito, mas que seja acima de tudo respeitado o prazo e 

principalmente a segurança das pessoas que passam, porque é uma via importante ali, 

principalmente para a população que vive na Colina Verde, no Bela Vista, também na Reserva 

dos Ipês e que faz uso daquela ponte com acesso diário. Então quero deixar aqui registrado se 

nosso compromisso de estar fiscalizando a execução dessa obra e que tão breve ela se inicie, 

obrigado. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Obrigado, vereador João Éder. Com a 

palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Mais uma vez 

boa noite a todos. Eu quero parabenizar o trabalho do Coronel Miguel frente da Defesa Civil do 

nosso município, uma pessoa que está trabalhando muito aqui para o nosso município; quero 

parabenizar também os engenheiros que trabalham na nossa secretaria de obras do nosso 

município, o João JJ que já foi secretário de obras do nosso município, quero parabenizar o 

trabalho que fez também na frente da secretaria João e é um trabalho que a prefeitura vem 

executando muito bem feito. Se foram diagnosticados esses problemas, é sinal que a equipe 

está fazendo verificações constantemente nas pontes, principalmente em relação a esse 

desassoreamento que foi feito no Ribeirão do Manduca, um desassoreamento muito 

importante para o nosso município, que foram retirados 2974 caminhões lodo, aumentou o leito 

do rio para que não ocorresse mais enchentes e também fluísse o fluxo do rio. Então esse 

trabalho de grande importância que teve apoio do governo também e vai ajudar muito em 

relação a essas. Essa ponte foi construída se eu não me engano na época do ex-prefeito Manu e 

a prefeitura está em cima verificando e eu gostaria de ler justificativo um pouco do projeto. 

“Que no dia 28 de janeiro de 2023, Tatuí foi atingida por uma intensa e prolongada chuva, 

resultando em um volume pluviométrico excepcional de 89 mm, conforme medição realizada 

pelo CEMADEM na Estação 355400301", situada na Escola Altina Maynardes Araújo, na Rua 

Teófilo de Andrade Gama nº 800. Tal precipitação desencadeou uma série de consequências 

devastadoras em nossa infraestrutura urbana. Após a ocorrência desse evento climático, a 

COMPDEC, em conjunto com os Engenheiros Civis Municipais, realizaram diversas vistorias 

técnicas em áreas afetadas pela tempestade. Dentre os locais inspecionados, destaca-se a ponte 

conhecida popularmente como "Ponte da Caridade Terceira", onde foram constatados danos 

significativos. Os muros de proteção nas cabeceiras da ponte apresentaram recalque tanto a 

montante quanto a jusante, com destaque para o lado esquerdo da cabeceira a jusante, onde 

ocorreu uma grande movimentação, resultando na abertura do muro e no deslizamento de 

terra, ocasionando a formação de uma grande cratera na calçada adjacente. Esta situação 

representa um sério risco para os pedestres que transitam pela via. Além disso, observou-se que 

os muros de proteção na área montante também foram afetados por movimentações 

consideráveis. Embora os pilares e vigas da ponte não tenham sofrido danos severos, o 

comprometimento dos muros de proteção acarretou em uma instabilidade estrutural nas 

cabeceiras, aumentando substancialmente o risco de colapso total da estrutura. Diante desse 
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cenário preocupante, torna-se imprescindível a intervenção imediata por parte do Poder 

Público. O Projeto de Lei Nº 033/2024 propõe a alocação de recursos adicionais para a Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, visando a realização de obras emergenciais de reparo e 

reforço na ponte afetada, garantindo a segurança dos cidadãos e a preservação do patrimônio 

público. Professor Miguel Lopes Cardoso Júnior. Nós estamos também deparando com a Ponte 

do Jardim Lírio, onde está sendo feita essa manutenção, essa reforma também da ponte, teve 

várias firmas que passaram lá e serviço público, a gente tem que ter paciência em relação a 

algumas coisas, porque a firma ganha o processo de licitação e depois não cumpre com o que é 

que tem que ser feito, daí tem via das notificações, a conversa e várias outras coisas. Agora, 

também na Ponte do Jardim Lírio por isso eu dificulta. Agora também na ponte do Jardim Lírio 

está sendo realizada a segunda ponte do Jardim Lírio, que subirá também uma avenida de ida e 

uma avenida de volta, que vai beneficiar muito aquele bairro do Jardim Lírio e informando a 

nossa população que não é com recurso público, que é com recurso de contrapartida municipal, 

contrapartida das empresas que estão fazendo, que é da BRZ lá em cima, que vai ajudar nesse 

recurso. Um recurso aproximadamente de R$ 5 milhões, que será feito em contrapartida e esse 

recurso está aparecendo agora nas contrapartidas. Então a gente fica muito feliz, porque o 

empreendimento que esse era feito lá, também tem a reservas dos Ipê 4, vai acontecer um fluxo 

muito grande de veículos. Então será realizado uma avenida de volta e uma avenida de ida, com 

uma ponte nova também no Jardim Lírio. Então vão ficar duas pontes para fazer esse serviço lá 

naquele bairro. Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: 

Obrigado, vereador Marquinho. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO 

DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite senhor presidente, membros aqui presentes, público que 

nos assistem. Só queria destacar aqui senhor presidente, esse recurso que vem do estado, vem 

porque os engenheiros e também tudo que foi feito através da prefeitura e também do 

COMPDEC, chegou a esse valor, e a prefeitura fez um trabalho de reforço ali para minimizar essa 

situação, posso falar porque participei enquanto secretário nessa época, de diversas ocorrência 

que aconteceu nesse dia, nesse mês, então posso citar aqui o Léo Espada, Fabíola, posso citar 

também aí o Nicolas, são pessoas que estão sempre vistoriando essas obras, essas pontes, para 

que seja feito um serviço adequado e que possa ser usado. Então também faz quórum com o 

Marquinho aqui, nosso secretário Coronel Miguel que faz um excelente trabalho junto com os 

meninos aí da Defesa Civil, o Sérgio, pessoal extremamente técnicos profissionais e que fazem 

com muito amor e com muito carinho e esse trabalho na nossa cidade. Então falar desse recurso 

aqui, é falar que é um recurso bem empregado e que vai resolver problemas aí de tantas e tantas 

épocas que já se passaram gestores e nunca fizeram nada e agora a gente está tendo a 

oportunidade de fazer aí uma grande obra nessa ponte que realmente precisa e como 

Marquinho já disse, está fazendo ali na Ponte do Lírio, vai sair uma ponte nova, a prefeitura está 

trabalhando para melhorar as coisas em nossa cidade, coisas que estavam parado aí é mais de 

40 anos, hoje a gente pode ver aí que tantas coisas tem melhorado. Porque não falar de pontes 

na gestão do JJ, dando sequência com Marcel aí, aproximadamente dez pontes rurais foram 

feitas, reformadas, outras foram novas... Então a secretaria de obras tem feito um grande 

trabalho, então a gente não pode somente duvidar daquilo que que está sendo proposto aqui, 

porque são várias mãos que foram feitos esse projeto e o governo libera quando tem certeza 

daquilo que vai ser feito. Obrigado senhor presidente, boa noite. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO 

VILLA NOVA]: Obrigado, vereador Paulinho. Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. 

[VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente em exercício, nobres 
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pares, público presente, público que ainda nos assistem pela TV Câmara. Eu venho a essa tribuna 

falar referente a se esse Projeto de Lei nº 033/2024, referente créditos adicionais no valor de R$ 

1.731.128,90. Eu vejo sim nesse valor pelo montante aqui, essa ponte, isso é um reparo, um 

reforço que vai ser feito, mas no valor que nós estamos aqui com esse projeto para ser aprovado, 

isso aqui dá para fazer uma ponte quase, R$ 2 milhões de reais, eu vejo assim que no meu 

entender aí, daria para fazer uma nova ponte e não reforçando e isso me cheira muito mal, sou 

bem claro, pelo montante a ser gasto. E outra coisa, a chuva foi no dia 28 de janeiro de 2023, 

isso já faz quase um ano e meio praticamente, agora que foram ver que essa ponte está 

colocando em risco, está em risco? Agora que foram verificar? Porque está chegando próximo 

às eleições? Será? Tudo quer deixar para a última hora, tudo vamos fazer no ano eleitoral, 

próximo às eleições, para que: para existir um canteiro de obra próximo às eleições, para dizer 

que está se fazendo algo. Nós aprovamos um projeto, não é um projeto, foram vários projetos 

que nós aprovamos aqui nesta casa, que o serviço infelizmente não acontece dentro do prazo, 

serviço que já era para ter concluído o ano passado, está se arrastando, andando a passo de 

tartaruga, isso quando não inicia a obra e paralisa, volta, retorna, paralisa de novo. Nós estamos 

questionando ou pelo menos eu, este vereador aqui que vos fala, tenho andado pelas ruas da 

cidade e tenho o questionado, porque? Porque a população também tem questionado nós 

vereadores, por isso que nós estamos trazendo aqui essa mensagem falando aquilo que 

realmente a população gostaria que alguém pudesse aqui subir nessa tribuna e falar aquilo que 

vem acontecendo. Nós aprovamos um projeto de R$ 3 milhões de reais de créditos adicionais e 

todos sabem, referente a Teófilo Andrade de Gama. Abriu licitação, a empresa contemplada 

DNP, está lá em execução, daí o senhor prefeito vai lá com a equipe dele, com a base de vereador 

dele pedir desculpa por causa de atraso devido documentação. Eu estou me atendo ao projeto, 

para que não aconteça. O projeto que nós votamos lá atrás nobre vereador, que não aconteça 

com esse aqui também, que é a questão de execução de obra, que nós aprovamos o projeto lá 

atrás de execução de obras e que nós estamos aprovando hoje. Mas eu estou me atendo ao 

projeto, o senhor está se doendo? Porque o senhor faz parte da base do prefeito? Que o senhor 

estava lá inclusive na Teófilo? Estava. O senhor deveria ter vergonha vereador, porque é uma 

enganação para a população tatuiana, infelizmente. O senhor nem pede aparte. O senhor como 

presidente, conduza como presidente e não como vereador, cortando minha fala... Eu não uso 

do meu mandato de maneira alguma para usar a prefeitura como cabide de emprego com 

ninguém, o senhor sabe disso no vereador. Eu estou aqui para falar aquilo que a população 

gostaria que alguém falasse, goste ou não goste, queira ou não queria, eu estou aqui eleito por 

legitimidade, para defender o direito da sociedade, não para usar a prefeitura de cabide de 

emprego e vou falar sim senhor, o senhor goste ou não goste eu vou falar, porque eu sou 

defensor da sociedade, principalmente da região sul da cidade, o senhor goste ou não, o senhor 

é funcionário público, respeito o nobre vereador, as suas colocações, suas posições, mas o 

direito de eu subir aqui nessa tribuna e falar aquilo que a sociedade espera de mim, eu vou falar, 

ninguém vai me calar aqui, a não ser nas eleições. Seu povo entender que eu não tenho que 

continuar nessa casa, fica ao critério, porque eu não estou aqui para defender os meus direitos 

e olhar para o meu próprio umbigo, todos sabem, eu peço encarecidamente que cada um de 

nós possamos sim votar nos projetos aqui, como esse projeto aqui de quase R$ 2 milhões de 

reais, que daria para fazer acredito uma outra ponte e não reparo em ponte nobre vereador, 

reparo de R$ um milhão, setecentos e poucos mil? Vai ser uma novela novamente? Igual a Ponte 

do Lírio, que o povo da região aqui do Jardim Lírio, Reserva dos Ipês, Americana, todo mundo 
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que precisa da ponte está aí e vem da pessoa aqui defendeu o indefensável? Defender aí um 

vice-prefeito de exercício que caiu no colo dele e ainda tentando impedir esse vereador que aqui 

vos fala? Por debaixo de várias situações, que só Deus sabe o que eu passo, porque eu estou 

aqui, subir aqui para falar a verdade e eu não uso sabe do que? Denominação de nenhuma 

entidade, denominação de igreja, para poder ganhar a eleição não, eu sou uma pessoa justa, eu 

sou uma pessoa da comunidade, eu sou uma pessoa que eu praticamente nascido e criado em 

uma região que a onde a população me deu o direito de estar onde eu estou para defender, não 

para fazer demagogia e não é a primeira vez que estou no mandato e às vezes que eu estive aqui 

sempre briguei, sempre lutei principalmente por um povo menos favorecido e não é só no ano 

eleitoral também não. Agora tentar vereador me calar aqui, não vai me calar vereador, com todo 

respeito ao senhor, com todo respeito aos nobres pares que estão nessa casa. Gastar quase R$ 

2 milhões para reparo de ponte, tenha santa paciência, isso me cheira muito mal, cheira muito 

mal, a realidade é essa; Reparo em ponte de quase R$ 2 milhões? Se alguém achar que eu estou 

falando demais aqui, a palavra está aberta. Quase R$ 2 milhões de reais para fazer reparo em 

ponte? Tenha santa paciência. Muito obrigado, um boa noite a todos, vocês das entidades que 

estão aqui, sejam sempre bem-vindo a essa casa de leis e tenha certeza que nós estamos aqui 

para fazer aquilo que a sociedade espera de nós. Estarei votando esse projeto, mas vamos fazer 

questionamento através de Requerimento, porque nós queremos acompanhar isso aqui bem de 

próximo, bem perto. A questão do projeto, que é a questão da conclusão ou melhor, do reparo 

dessa ponte, que nós precisamos acompanhar, porque é muito dinheiro, R$ 1.7 milhão, não é 

pouco dinheiro não e quem paga por isso e a população tatuiana. Estarei votando a favor, com 

certeza, porque costumam dizer. “Ah, o vereador Márcio do Santa Rita é contra isso, é contra 

aquilo...”. Viu, eu não sou contra, eu não sou vereador quanto pior, melhor, porque esse tempo 

que nós estamos passando infelizmente é um retrocesso para nossa cidade e é um tempo que 

nós não vamos conquistar mais, nós não vamos conquistar mais esse tempo perdido, 

infelizmente. Porque você olha no centro da cidade, é uma coisa, os bairros da nossa cidade 

gritam socorro, gritam socorro... A realidade é essa. Eu não estou falando demais, estou falando 

aquilo que realmente eu sinto e aquilo que eu converso com as pessoas senhor presidente, as 

pessoas têm nos questionado com frequência: mensagem no WhatsApp, mensagem no 

Messenger, é no Facebook, é no Instagram, é na ligação, é encontrando com a gente nas ruas 

da cidade, nós somos questionados e nós temos que questionar, porque nós somos o porta-voz 

da sociedade, nós estamos aqui para fiscalizar os atos do executivo, nada contra o vice-prefeito 

em exercício, mas a parte administrativa não está correndo aos contentos do que a sociedade 

espera. Muito obrigado. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Obrigado, vereador Márcio, 

usou seus dez minutos sem alguém te calar. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em 

segunda votação. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 41/2024. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de Lei nº 41/2024. – 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional 

especial à Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social, acompanhado da 

respectiva justificativa. (R$ 154.198,95). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em 

primeira discussão. Em primeira Votação. APROVADO por 14 votos. Em segunda discussão. Com 

a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Mais uma vez boa noite a 

todos, em especial agora as entidades aqui, os representantes que ainda se fazem presentes 

apesar do horário, mas eu venho a essa tribuna para manifestar na verdade tanto meu apoio 

em relação a aprovação desse projeto, quanto os parabéns a todos os vereadores que 
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porventura tenham tido algum tipo de envolvimento na conquista desse recurso, bem como aos 

vereadores da comissão de economia e finanças, ao presidente que se dispôs a colocar esse 

projeto para votação hoje, porque: por que isso é muito importante para as entidades. As 

entidades aí, elas pedem socorro diante da urgência da vinda de novos recursos e aqui a gente 

reconhece o trabalho maravilhoso que vocês fazem. E eu acho que é importante aqui destacar 

o seguinte: Aquela frase que você já cansaram escutar, que fazem aquilo que o poder público 

deveria por dever fazer, isso é fato, mas o que eu acho que é mais importante a gente colocar 

aqui, é que independente da maneira política, independente da pessoa responsável por esse ou 

outro recurso que venha a atender as entidades aqui de Tatuí, o importante é a atenção em 

relação a causa que defende, é que não é uma causa política, é uma causa humana, é um causa 

que cuida das pessoas, que faz pelas pessoas muito do que a sociedade por vezes esconde. Hoje 

mesmo eu estive em visita a uma das entidades e pude perceber o amor e a dedicação pela qual 

as pessoas que trabalham nesses espaços prestam e doam a sua vida, eu acho que cada um aqui 

carrega uma história, uma história diferente ou histórias, melhor dizendo, que pessoas que 

tiveram a vida transformar através da ação de vocês. Então ser entidade como vocês, é 

transformar vidas, é transformar a realidade de pessoas que por vezes estão esquecidas aí pelo 

caminho. Então repito, independente de partidos, bandeiras, o importante é a atenção em 

relação a vocês e o trabalho que vocês fazem com grande vontade de fazer realmente a 

diferença pela nossa cidade. Então aqui deixo meus parabéns mais uma vez, contem conosco, 

que mais outros recursos possam vir em favor do nosso município, em favor das entidades, para 

que vocês continuem esse trabalho lindo que fazem e todos prestigiando a festa aí da caridade, 

a festa do Asilo na quinta-feira também, que é um marco aí para ajudar essas entidades que 

tanto ajudam o nosso município também. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador João Éder. Com a palavra vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa 

noite a todos, em especial as organizações sociais aqui representadas, obrigada por ficar até o 

final, até o momento da discussão do projeto a qual nós estamos agora. Gostaria de agradecer 

ao senhor presidente que não mediu esforço em colocar na pauta em Sessão Extraordinária, 

embora foi entendido ali que faltava uma Ata, prontamente os próprios representantes das 

OSCS entrar em contato com o conselho de assistência social, me enviou essa Ata, eu enviei ao 

secretário de governo e ele enviou e fez o protocolo pelo e-mail aqui nessa casa de leis, 

possibilitando para que nós chegássemos a esse momento agora. Então foi um esforço de todos, 

isso porque a gente entende da grandeza do serviço que é realizado, da necessidade que essas 

organizações sociais têm, tendo em vista que é um valor que é uma sobra de uma Emenda 

parlamentar que foi entregue ainda este ano do deputado Guiga Peixoto, durante os quatro 

anos que eles exerceu o mandato de deputado federal, apoiou muito as organizações sociais 

aqui do nosso município e com essa última emenda, foi revertida em automóveis e também 

muito com recursos, com emendas para custeio. O que sempre foi difícil um parlamentar enviar 

né. Porque geralmente o parlamentar, ele gosta de entregar o carro e tirar uma foto do lado do 

carro, gosta de entregar um equipamento, algo que se possa palpar e ver e tirar uma foto, mas 

Guiga Peixoto, ele foi na contramão disso, ele apoiou as organizações sociais naquilo que elas 

precisavam, que na verdade, aquele dinheiro para custeio, aquele dinheiro que é para pagar 

água, a luz, os funcionários... Então ele apoiou de uma forma muito forte e muito significativa. 

Embora esse ano já vai para dois anos e ainda está vindo os recursos dele, então gostaria de 

agradecer ao deputado e isso as organizações tem feito, cada um na sua particularidade, 

reconhece e agradece tudo o que ele fez com as emendas, quer seja em equipamentos, em 
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automóveis, quer seja para custeio. Eu quero destacar que nós já tivemos um deputado estadual 

na cidade, mas que tem organizações sociais que nunca receberam uma Emenda, foram receber 

a primeira do deputado Guiga Peixoto. Então nós estamos trabalhando aí a quase quatro anos 

no apoio a essas organizações, sociais nós não chegamos o ano passado e nem esse ano, o 

deputado apoiou os quatro anos essas organizações sociais, porque reconhece o valor que elas 

têm, reconhece o esforço que elas fazem para fazerem tudo que fazem, todo o serviço de 

assistência, de prestação as crianças e aos idosos. E eu costumo dizer também que esse ano nós 

tivemos um repasse da prefeitura municipal, muito, muito além do que era acostumado aí a 

quatro anos atrás, eu acompanho essas organizações sociais, eu já fui vice-presidente do 

Conselho da Assistência Social, isso a 14, 15 anos atrás e não é de hoje que eu acompanha a luta 

e eu sempre representei o Força para Viver, que é uma comunidade terapêutica. Então a 13, 14 

anos atrás senhor Eduardinho, a gente recebia o recurso para as OSCS no dia 30 de dezembro, 

para prestar contas no dia 30 de dezembro, uma falta de respeito, uma falta de consideração 

com as OSCS, que passaram o ano inteiro trabalhando com as crianças e trabalhando com os 

idosos. Era aquilo: ou recebi aquilo e prestava conta daquilo, tá bom, se não está bom, tchau e 

benção. Então não é de hoje que nós estamos fazendo esse trabalho, não é de hoje que a gente 

tem acompanhado os trabalhos das OSCS e quem realmente ajuda, não quem está chegando 

agora e querer mostrar trabalho, mas as entidades vão aceitar tudo de bom coração né? E essa 

esse restante dessa emenda, é o valor de R$ 154.198,95 e a lei preconiza que ela deve ser gasta 

em equipamentos de manutenção permanente, porque o carro ele é um equipamento 

permanente, sobrou o dinheiro dos automóveis, então tem que ser aplicado, mas eu acredito 

que será bem aproveitado pelas organizações sociais aqui do nosso município e eu acredito que 

eles vão continuar, eles estão felizes por essa emenda estar chegando, eles nem estavam 

esperando e foi uma benção alcançada e nesse finalzinho de do deputado Guiga Peixoto. Sim, 

dou aparte. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Obrigado presidente, obrigado 

Micheli pelo aparte. Queria cumprimentar aqui todos presidentes, toda a equipe aí que faz um 

lindo trabalho na cidade. E eu criei registrar Micheli aqui, que a verba antigamente era de R$ 

250 mil, para todas e hoje nosso prefeito Miguel mais que quadriplicou essa verba, R$ 1.190.000, 

para as entidades em tempo hábil, para que eles possam usar, porque antigamente em uma 

reunião, um dos presentes falou que vinha em cima da hora, vinha de qualquer jeito. Então a 

gente pode destacar aqui o empenho do nosso prefeito Miguel, que tem feito um grande 

trabalho com as entidades, respeitando aqueles que realmente precisam e necessitam, 

colocando a frente sempre o melhor para as pessoas e não usando as pessoas como massa de 

manobra como antigamente era feito ou ficar preso aí pedindo migalhas, usando uma 

canequinha para pedir na esmola aí. Então hoje vocês têm o nosso respeito, o nosso carinho, 

parabéns pelo trabalho que vocês fazem há muitos anos e eu acho que Deus, é aquele que pode 

recompensar mais vocês, muito mais do que vocês fazem aqui, Deus tem olhado tudo isso. Deus 

abençoe, obrigado Micheli, parabéns pela fala. [VER. MICHELI VAZ]: Agradecer também o 

prefeito como o Paulinho complementou, quadriplicou esse valor, que hoje está sendo dividido 

entre as hóspedes e é dividido já no mês de janeiro, fevereiro, para que eles tenham um plano 

de trabalho mensal, recursos próprios da prefeitura, é dividido para as OSCS. Nós sabemos que 

não é o suficiente, mas estamos caminhando para melhorar, já houve um grande avanço, 

parabenizo o prefeito aí com toda essa sensibilidade, com todo esse respeito com vocês 

dirigentes e o respeito com as crianças, os adolescentes e os idosos que precisam dessa 

assistência. Boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Micheli Vaz. 
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Com a palavra vereador Maurício. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos, principalmente 

para vocês também que estão aqui. Eu também, tudo que é a favor da parte social, pode contar 

comigo e parabéns para cada um, cada instituição que também ficou em cima dessa sobra, para 

que não ficasse esquecido também e viesse como projeto para ser aprovado. Quero agradecer 

a todos aqui, os vereadores todos também, que fizeram também para que hoje pudesse ser 

aprovado, mas principalmente para vocês, que vocês nunca desistam do seu trabalho que às 

vezes é visto e às vezes também ninguém vê nada do que você faz no particular para uma família, 

um acolhimento... E parabéns a todos. Quero aproveitar também, deixar aqui o agradecimento 

a vereadora Luzia, por esse período que passou aqui conosco na casa, Deus te abençoe, obrigado 

por toda a sua luta, também sua dedicação para nossa população de Tatuí, Deus te abençoe e 

parabéns por você também não ter desistido do sonho, que pelo que eu ouvi da sua história, 

nasceu no seu pai, não é isso? E que você persistiu e chegou aqui, fez um belo trabalho nesse 

período e que Deus te ilumine, te capacite e que Deus tenha novos planos para você e que seja 

feita a vontade de Deus e Deus te abençoe, quem sabe nós nos veremos o ano que vem. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Maurício. Com a palavra vereador 

Eduardinho. [VER. JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, 

público presente, funcionário dessa, guarda civil municipal. Eu me mantive em silêncio até o 

momento e eu tenho um pequeno problema de saúde chamado Diabetes e sei que no momento 

ela está alta. Mas eu não poderia deixar de levar as considerações a esse projeto. Quando passou 

o valor de R$ 154 mil, eu pensei poxa, vai ajudar muito a casa do Bom Velhinho, aí conversando 

com o Paulinho, ele é repartida para todas as entidades e a prova que nós temos é que vocês 

não fazem por dinheiro, porque eu acredito que se fosse por dinheiro, vocês não fariam. Eu 

tenho lá que o seu Joaquim, o seu Onofre Veira, reside em minha casa nove anos, pode estar 

debilitado, estava com seu Joaquim e mais seis ou sete pessoas da vida que a gente morava. 

Vem vindo como disse o vereador João Éder, a fé e a caridade que é do asilo, onde se arrecada 

recurso para manter a entidade e quando que se fala de um evento daquele porte ou próximo 

nas instituições que vocês fazem o seu trabalho e quando a gente faz uma visita, eu falo mais do 

seu Joaquim, porque eu sou mais chegado a Casa do Bom Velhinho, porque eu moro próximo, 

o mesmo tratamento que a pessoa tem no asilo, ela tem onde fica, que o seu Joaquim cuida. 

Então sabemos que vocês não fazem por dinheiro, vocês fazem pelo mandamento que o senhor 

Jesus nos deixou na terra, que seria “Amar a Deus sobre todas as coisas e ao próximo como a ti 

mesmo.”. O Livro de Provérbios diz: “Que é melhor ter para dar, do que ter para receber.”. Então 

terá o voto acredito que dá câmara inteira, o meu está garantido. Eu desejo que Deus abençoe 

a todos vocês. Obrigado, presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Eduardinho. Com a palavra vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA 

NOVA]: Boa noite, presidente, demais, colegas, um boa noite especial aos representantes das 

entidades assistenciais. Estamos falando aqui do Projeto nº 41, que após o crédito adicional que 

veio aqui para câmara, da emenda do Guiga, de R$ 980 mil, para aquisição de carros, houve uma 

sobra de R$ 154.198,95, então esse dinheiro tem que ser utilizado, aí veio esse recurso aí de R$ 

154 mil, na forma desse Projeto de Lei nº 41, de crédito adicional que nós temos que aprovar 

aqui para entrar no orçamento da prefeitura e ser destinado para as entidades assistenciais. O 

Guiga, acho que foi um dos maiores beneméritos aí das entidades, destinou um total de R$ 

3.430.000,00 para as entidades, principalmente em um período crítico, onde as entidades não 

podiam fazer as festas, que era uma fonte de receita. Desses R$ 3.430.000,00, R$ 2.450.000,00 

foram para custeio, para a entidade gerir como quiser. E os R$ 980 mil, que foram para carro e 
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agora vocês vão ter que usar esse recurso aqui para comprar equipamento, que é o objeto da 

emenda. Então serão beneficiada aqui as oito entidades: Lar Donato Flores, COSC, Recanto 

Betel, Lar São Vicente de Paula, já lembrado aqui por outros que me antecederam, haverá Festa 

da Caridade agora quinta-feira, uma fonte de receita importante para o asilo; a Casa do Bom 

Velhinho, Casa do Bom Menino, APAE e Os Irmãos de Rua. Eu achei importante que todos, nós 

tivemos aqui um consenso que esse projeto teria que ser votado hoje, mas muito me espanta, 

vendo até o vereador Márcio pedindo para votar esse projeto aqui, ele que segurou tanto os 

projetos de créditos adicional do Guiga aqui, quantas vezes vocês vieram aqui para ser votado 

esse projeto e faltava assinatura do vereador Márcio? Então existe o quanto pior melhor. Vou 

dar exemplo aqui ó, esse projeto que está sendo votado aqui em caráter de urgência, o nº 41, 

que está sendo votado em caráter de urgência, talvez seja porque é ano eleitoral e o vereador 

agora quer se fazer de bonzinho com as entidades. Só vou dar um exemplo aqui: Esse é o Projeto 

nº 41, existe no gabinete do vereador quatro projetos que já poderia estar sendo votados hoje, 

de crédito adicional, igual esse aqui, o nº 41, veja a numeração desses projetos: nº 22, no valor 

de R$ 300 mil reais; o nº 38, no valor de R$ 49.547; o nº 39, no valor de R$ 430.489,96 e o nº 40, 

no valor de R$ 334.924, um total de recursos para infraestrutura no valor de R$ 1.114.961,49, 

que já poderia estar sendo usado no canteiro de obras, mas isso é interessante. Não vou te dar 

aparte, que o senhor tem depois o seu tempo aqui e você sempre usa os dez minutos. O canteiro 

de obra citado pelo vereador aqui anteriormente, isso não é interessante, o quanto pior melhor 

existe sim, existe. Ele está no prazo, mas ele poderia ter colocado como esse Projeto nº 41 que 

também ele teria prazo, agora por que que ele não põe os projetos de infraestrutura? Que vai 

gerar obras, iluminação pública na cidade. Então isso aqui é só um desabafo, para que fique 

claro que existe sim, o quanto pior melhor aqui nessa cidade. Um boa noite a todos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Fábio Villa Nova. Vou fazer o uso da tribuna e 

passo a presidência ao vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Senhor presidente em exercício, vereador Marquinho, público presente, vereadores, entidades 

sociais. Vão meter rapidamente a falar coisas que eu acho que são importantes. Eu quero 

inclusive agradecer a lembrança que o vereador Fábio Villa Nova e Vereadora Micheli fizeram 

na Tribuna e solicitar para prefeitura que nas justificativas dos projetos que vem de emenda 

parlamentar para cá, coloca o nome do deputado, acho que é importante, é importante. As 

vezes alguns deputados, eu não sei qual que é o critério, alguns deputados são colocados os 

nomes na justificativa e outros não, eu acho que é importante falar do trabalho que o Guiga fez 

relacionado às entidades de Tatuí, é importante. Teve determinado momento aqui na câmara 

que foi discutido até Moção para o Guiga, eu estive a favor, estive a favor e sou oposto pensando 

ideologicamente ao Guiga. Mas quando o Guiga trouxe recurso para cidade, eu obviamente 

aplaudi por isso, como tatuiano, porque antes de ser vereador, eu sou tatuiano e antes de estar 

filiado a um partido, eu sou tatuiano. Agora uma coisa é certa, a gente está muito cansado das 

brigas em Tatuí, é brigalhada o tempo todo, é uma coisa... Quer dizer, era briga Borsato e 

Gonzaga, depois Gonzaga e Manu, depois Gonzaga e Guiga... Eu sempre estou brigando 

também. Mas é o seguinte, nós estamos cansados, nós estamos cansados, agora é com o Miguel. 

Enfim, nós temos que falar do futuro, nós temos que falar para frente, nós temos que olhar e a 

gente ver o que foi avançado, seja quem avançou e o que nós temos que falar pra frente. Então 

esse recurso é importante? É importante, fundamental esse recurso para a cidade, mas eu quero 

advertir como sempre estou advertindo aqui: Temos que ter recursos incluídos no orçamento 

público, emenda ela é variável, variável se tem deputado, se tem vereador apanhando 
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deputado, você tem perfeita apoiando deputado... Nós não podemos ficar à deriva, as entidades 

de Tatuí não podem ficar à deriva de recursos que não são obrigatórios para elas. Então esse é 

um ponto fundamental. Então como a vereadora Micheli falou brilhantemente, vereador 

Paulinho e outros vereadores que subiram nessa tribuna, é importante dizer: a câmara fez uma 

luta muito grande para gente chegar a R$ 1.2 milhão e eu espero muito que na lei orçamentária 

desse ano, a gente não de só o dissídio para as entidades, mas a gente de aumento real nesse 

valor. Eu acho que cabe a gente dar prioridade no orçamento de Tatuí às entidades. Cabe 

também a gente dar às entidades poder de decisão sobre a política de assistência social de Tatuí, 

porque quem está na ponta são eles, não tem a dúvida que os funcionários de CRAS tem que 

estar decidindo junto como é feito no conselho, nas conferências e funcionários da Assistência 

Social de maneira geral, psicólogos, assistentes sociais, etc. No entanto, as entidades não tem 

que ser só ouvidas, elas tem que ter poder de decisão e quando eu falo de poder de decisão, eu 

falo aqui ó: o cobertor é desse tamanho e nós precisamos de uma política de assistência social 

e quando eu falo de assistência social, não é só o trabalho deles, é toda política de assistência 

social e tem que ser determinada por eles, em conjunto, eles têm que ter poder decisão e isso 

custa dinheiro e a câmara tem a obrigação de abrir no orçamento o recurso público para isso. 

Eu fiz algumas anotações de coisas que eu acho que tem que ser discutida em sistema para a 

assistente social e que impacta diretamente no trabalho que as entidades faz. Uma coisa que é 

importante: nós temos aparelhos na administração pública, que a gente traz O.S. de fora para 

pegar e ingerir o aparelho, por que a gente não tem as entidades de Tatuí para gerir o aparelho? 

Por que a gente não constrói devidamente o processo de disputa de chamamento, onde a gente 

coloque no edital que ganhe pontuação a mais a entidade ou a O.S. Organização Social, OSC, 

que tenha cede em Tatuí, já vi isso acontecendo em outros editais em municípios. “Ah Sallum, 

eu não sei se pode fazer isso”. Tem editais que dependendo do aparelho obviamente, por 

exemplo: aparelho de saúde não é permitido, mas aparelhos de educação, aparelhos na área da 

pessoa com deficiência, aparelhos de outras áreas, direitos humanos é possível. Então temos 

que discutir isso, temos que inclusive vereador Márcio, ir além, é importante que a prefeitura 

de Tatuí tivesse um departamento próprio só de contador e advogado, para ajudar as entidades 

que passam dificuldade a fazer a parte de jurídica e contrário dela, porque às vezes é uma 

mudança estatutária simples que tem que ser feito para operar no aparelho. Tem que dizer mais, 

por exemplo: na questão da pessoa idosa, que nós temos duas entidades que cuidar da pessoa 

idosa. Por que Tatuí até hoje não tem um Santo Dia do Idoso, para inclusive desafogar as 

entidades, para que as entidades devidamente possam até fazer troca com o Santo dia com 

poder público, com funcionário público e que podia muito bem com o ônibus público pegar o 

idoso na entidade, que muitas vezes não tem estrutura lá dentro para conseguir fazer inúmeras 

atividades que os idosos merecem, para pegar e fazer essa troca, é uma forma também dê 

sobrecarregar as entidades. Outra coisa e centro dia também para pessoa com deficiência e para 

outras finalidades. Mas eu digo isso, porque também nós temos centro dia no PAC hoje no 

governo federal e daí eu faço um questionamento, o poder público de Tatuí reivindicou? Eu faço 

outro questionamento, teve um governo atrás aí, acho que foi o governo do Manu, não me 

recorda agora, que o Santo Dia estava dado para Tatuí e o que aconteceu que o Santo dia não 

aconteceu? Eu já passo para o senhor aparte. As entidades da parte da criança e adolescente e 

também pega da pessoa com deficiência, nós temos hoje um direcionamento vindo da União, 

do Estado de São Paulo, que eu acho que é importante a gente observar vereadores, educação 

integral e educação integral, ela não pode ser feita do dia para noite, ela tem que construir 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: 0

5J
Z

-U
K

V
V

-1
93

N
-6

25
4



estrutura para essa educação integral, não é verdade? Então Tatuí acabou de receber, nós 

despachamos com o ministro Padilha em novembro, em março o presidente Lula e o ministro 

Padilha anunciaram a primeira escola de tempo integral municipal de Tatuí, 4 mil metros de área 

construída, certo? Obviamente a gente não vai conseguir transitar a educação do dia pra noite 

na educação integral, mas eu acho que tínhamos que conversar com as entidades hoje, que já 

tem uma expertise de contraturno escolar e de repente ajudar destinando o recurso da 

educação, para transitarmos para a educação integral. “Eduardo, de onde você está inventando 

isso?”. Isso está no Plano Nacional da Educação, no Plano Estadual e no Plano Municipal, é disso 

que eu estou falando gente. Eu estou falando de pegar o plano municipal que eles lá passa um 

baita de um tempo numa conferência debatendo e tudo mais, mandam aqui pra câmara, é a 

coisa mais linda do mundo e ninguém aplica gente e eu não estou falando que o Miguel que não 

aplica, o Gonzaga que não aplica, o Borsato, ninguém aplica. O poder público em Tatuí, não tem 

a cultura de respeitar as decisões da sociedade civil. Quando eu falo que nós não temos só que 

mudar governo, nós temos que mudar a concepção de governo gente, nós temos que mudar a 

concepção de governo, é por causa disso que eu falo. E para finalizar, eu não posso deixar de 

citar que às vezes é esquecido, mas a pessoa em situação de rua gente, nós temos o aumento 

dessa clientela digamos assim, em Tatuí gente. Gente que está hoje, o drogadito, gente que está 

hoje em situação de rua, que está sem esperança alguma, vereador Paulinho, o senhor conhece 

muito a necessidade desse trabalho, nós temos hoje uma mine cracolândia se formando em 

Tatuí, em alguns locais em Tatuí. Eu não estou querendo apontar o dedo que a culpa é de fulano 

ou ciclano, não. Mas eu não vejo nós termos uma política em Tatuí de foco nisso, a não ser 

entender a Casa dos Irmãos de Rua como um depósito de gente e eu vou falar, é uma dificuldade 

ali, é uma dificuldade muito grande, talvez não seja vereador Márcio, observado também, 

porque irmão de rua não vota, não deve nem ter RG e Título. Então gente, daí eu remonto a fala 

do vereador Eduardinho aqui: nós não somos cristão vereador Eduardinho? Mas não só por ser 

cristão, mas a constituição federal do Brasil de 1988, garante que essas pessoas têm direito e 

daí eu falo para a pessoa em situação de rua e falo para as outras, por que que nós não temos 

incentivo pecuniário direto em Tatuí? Como tem em outras cidades. Incentivar a estudar, 

incentivar a se reabilitar, incentivo a essa molecada que está indo por ensino médio, que nós 

estamos vivendo os maiores anos de evasão escolar, porque a escola já não é mais atrativa para 

essa molecada, sabe por que ela não é atrativa? Não porque eles não querem, não é atrativa, 

porque o que é atrativo é botar comida dentro de casa e eles têm que sair para trabalhar e 

criança não tem que trabalhar, criança tem que estudar. É bonito falar que crianças está 

trabalhando? Não, não é bonito não gente, criança tem que estudar gente e é diferente de 

estágio, para o estágio é um trabalho aprendendo algo. A gente acha que estágio é para 

substituir funcionar e não é, é para aprender. Então porque nós não temos um incentivo? O 

governo federal acabou de fazer um pé de meia e está implantando o pé de meia, por que que 

nós não temos uma política municipal nesse sentido em Tatuí? Eu estou dando uma sugestão, 

mas nem sei se essa sugestão que eu estou dando são de fato as prioridades do poder público. 

A meu ver, oito anos de mandato, recebendo muitas vezes a área da Assistência Social, 

psicólogo, educação, etc. Eu entendo que essas são algumas das prioridades, mas as prioridades 

são muito simples e não é segredo para ninguém, está no plano que eles construíram lá na 

conferência, o que o conselho fala é pegar as Atas e tal. Agora, enquanto a gente tratar no poder 

público de Tatuí, eu fui eleito prefeito e o orçamento é meu, sabe? Enquanto a gente tratar a 

prefeitura como quintal da nossa casa e a gente não deixar quem está na ponta decidir, nós 
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vamos continuar com essa mesma política. Bom, meu voto é favorável ao projeto. Obrigado 

senhor vice-presidente. Com a palavra, vereador Marquinho. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Mais uma vez boa noite a todos. Aqui eu venho falar primeiramente, parabenizar o 

departamento de Direitos Humanos aqui do nosso município, que vê com carinho os moradores 

de rua, foi criado na pasta do governo do Professor Miguel, prefeito Miguel, o consultório de 

rua e o consultório móvel para atender essas pessoas, já é de grande ajuda, está sendo um 

sucesso e isso e a gente vê não é gente, que o morador de rua nós não temos só aqui em Tatuí; 

nós temos na França, na Itália, na Espanha e vários outros lugares, em Portugal, porque isso eu 

ouvi com os próprios olhos. Então não é só no Brasil, não é só aqui em Tatuí e nós temos que 

dar uma atenção sim. E eu vejo o departamento de Direitos Humanos aqui do nosso município 

dando uma atenção, vejo também o nosso departamento de Assistência Social dando uma 

atenção. Então quero parabenizar esses dois departamentos e também não só esses dois 

departamentos, mas como a saúde também. E gostaria aqui de parabenizar o trabalho de vocês, 

de todos os presidentes. Só quem foi presidente sabe o quanto é difícil e eu fui um deles; a gente 

sabe o quanto é difícil, nós temos que vender o almoço para comer na janta. E outra coisa, todo 

recurso que vem, todo recurso que vem, o pessoal fala: “Ah, vai receber R$ 200 mil reais.”. Não 

sabe o quanto que tem de despesa; para abafar ajuda, mas e o que fica para trás? A gente não 

tem um orçamento, as entidades não tem um orçamento de quanto gasta, é complicado, pode 

parecer uma despesa extra, sempre aparece uma despesa extra, você está contando com aquele 

dinheiro e acontece uma outra coisa e você tem que investir naquilo e você não tem aquele 

recurso, é difícil. Então você não tem como calcular, não é igual o dinheiro da casa da gente, que 

o que entra vai ser o que vai ser gasto, a gente cada hora se depara com uma coisa diferente e 

só quem é presidente sabe do que eu estou falando, é muito complicado e vocês trabalham, eu 

tenho absoluto de certeza por amor, que é isso que é o mais importante de tudo, por amor. 

Porque não é por dinheiro, porque vocês não recebem, vocês lá estão fazendo filantropia lá 

dentro. Então nós temos que parabenizar vocês e outra coisa, muita das vezes vocês fazem o 

que o poder público deveria ter feito, deveria fazer e vocês estão lá na linha de frente. Então eu 

como vereador sou muito grato há vocês, pelo trabalho que vocês fazem, porque a gente 

acompanha trabalha de todo mundo, a gente sabe a dificuldade que vocês passam, a gente 

acompanha o trabalho e muitas das vezes a gente acaba até encaminhando pessoas para lá. 

Então eu quero agradecer vocês pelo trabalho, agradecer a equipe de vocês pelo trabalho, que 

é difícil. E continue nessa pegada, continue nessa luta gente e a gente sempre sabe, quando a 

gente não está dando mais, liberta para quem quer trabalhar, é isso que nós temos que fazer. 

“Ah, não está dando mais para mim, não está sendo de acordo, então vou liberar para quem 

quer trabalhar.”. E a gente tem que sempre estar buscando recurso sim, batendo na porta de 

deputado, batendo na porta da prefeitura pedindo recurso, porque a gente sabe que o recurso 

que vem não suporta uma entidade do jeito que é para ser tocado e vocês fazem festa, fazem 

jantares, se viram nos 30; vendem pizzas e várias outras coisas para suprir a necessidade daquela 

entidade e tem que ser feita dessa maneira, porque dinheiro não cai no céu. Então tem que ser 

feita dessa maneira. Então levem aqui os meus agradecimentos de coração mesmo. E também 

quero parabenizar o prefeito, porque foi falado aqui pelo vereador Paulinho, que o prefeito 

quase quadruplicou o valor das entidades filantrópicas, era R$ 250 mil, foi para R$ 1.190.000. 

Então nós temos que parabenizar o prefeito sim, nós temos que parabenizar porque ele viu com 

bons olhos isso, gente sabe. E não só o prefeito, também os deputados que ajudaram as 

entidades filantrópicas, a gente sabe que todos os deputados que ajudaram aqui são bem vistos 
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no nosso município e com certeza tiveram o voto aqui dentro também, nós contribuímos com 

eles também. Então eles têm a obrigação de ajudar as entidades aqui do nosso município e não 

só as entidades, ajudar o nosso município, porque não é só vir buscar o voto, tem que vir buscar 

o voto e ajudar também, a política é assim, uma mão lava a outra. Então nós vereadores, a gente 

apoia um candidato que ajuda o nosso município, nós temos que trabalhar dessa maneira, 

apoiar o candidato e o candidato retribuir, é dessa maneira que a gente tem fazer e graças a 

Deus eu faço parte, sempre ajudei vários candidatos aqui no nosso município e nós tivemos 

retorno e isso é muito importante, se eu citar aqui são vários milhões aqui que nós conseguimos 

para o nosso município, em relação a emendas de deputados aqui no nosso município. Então eu 

quero agradecer os deputados que ajudaram e isso é muito importante. E também a gente tem 

que ver que o prefeito faz praticamente dois anos e meio que está na frente da prefeitura, o 

prefeito não é o gênio da lâmpada, o perfeito “Ah, está precisando no Novo Horizonte ela, 

consertar o Novo Horizonte”. Tá, isso aí porque não foi consertado há muitos anos atrás? “Ah, 

foi liberado lá, não tem drenagem lá em cima no Jardim Juliana, precisa fazer”. A gente sabe que 

precisa fazer, tem várias coisas que precisa fazer, só que nós temos um orçamento para ser feito. 

Tem muitas coisas, foi feita a drenagem lá do Doutor Laurindo, com contrapartida. Então o 

prefeito está buscando recurso para melhorar nossa cidade, agora tem muitas pessoas que 

sobem aqui e fala assim; “O prefeito está fazendo só nesse ano”. O cara faz dois anos, se ele não 

fizer nesse ano, ele vai sentar aqui na prefeitura e vai ficar sentadinho lá sem fazer nada? A 

cidade está precisando de melhorias, ele está tentando fazer melhorias no que é necessário, 

está tentando buscar recurso no que é necessário. Fez a Casa do Câncer de Jaú, fez o Núcleo do 

Câncer aqui em Tatuí, fez a UBS Animal, fez a Escola de Autismo que está funcionando, fez várias 

outras coisas aqui no nosso município com recurso próprio, em dois anos de mandato. Tem 

muita coisa à ser feita sim, tem bastante coisa à ser feito, só que precisa de recurso para isso. E 

outra coisa gente, pegou com uma dívida de mais de R$ 150 milhões de reais, agora você imagina 

um orçamento com aproximadamente R$ 600 milhões e uma dívida de R$ 150 milhões, é 

simples, pessoa que ganha R$ 1.500 reais e paga uma dívida de R$ 500 reais por mês e conta 

com aqueles R$ 1.500 reais, dá uma déficit de R$ 500 reais por mês, pensa que é fácil 

administrar? Não é fácil não. E quando pega uma dívida cheia de precatória para pagar, não é 

fácil não e por isso que nós estamos lá, por isso que os vereadores da base aqui sabe da situação 

e a gente quer o melhor para o nosso município e por isso que nós estamos dando apoio. Nós 

não estamos mandando apoio para prefeito, estamos dando apoio para projeto de prefeito, 

como eu sempre fiz, eu apoiei projetos de prefeito. Se o prefeito tem projetos bons, eu vou 

apoiar, se tem projetos ruim, não. E a gente está vendo que o prefeito Miguel está fazendo o 

máximo, está fazendo o impossível para administrar a cidade e a gente torce para que ele vá 

bem, porque ele indo bem, a população vai bem. Quem é beneficiado com isso é a nossa 

população, então por isso que a gente torce para isso. Eu não sou daquela pessoa que quanto 

pior é melhor, a gente tem que pensar um pouquinho na nossa população. Só para vocês terem 

uma ideia gente: a empresa que ganhou o processo das lâmpadas, houve 17 impugnações, para 

que 17 impugnação? Quem que vai sofrer com isso? É a população que está sem lâmpada acesa, 

é a nossa população e tem gente que é da oposição fazendo isso. Então a gente fica triste, a 

gente fica triste e que já foi vereador dessa casa ainda, tentando prejudicar o trabalho a ser feito 

e temos muitos projetos aqui, igual o vereador Fábio Villa Nova falou, nós temos 

aproximadamente gente, quase R$ 3 milhões em emenda para votar até segunda-feira, se não 

perde e que o prefeito assinou a semana passada, aí vão falar: “Porque a prefeitura não mandou 
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antes?”. O prefeito foi lá em São Paulo e assinou semana passada. “Ah, mas a câmara tem 45 

dias para votar”. O prefeito assinou semana passada e tem até o dia cinco agora para votação, 

se não perde o recurso. Nós temos que fazer um trabalho aqui, nós vereadores aqui de comissão, 

fazer um trabalho para votar esse projeto, porque segunda-feira eu vou subir na sessão da 

câmara aqui e vou descer o pau aqui com quem não colaborou e vou falar para a população 

quem não colaborou, porque perder R$ 3 milhões de reais no município, isso não pode 

acontecer, isso não pode acontecer. Então eu vou vir falar que segunda-feira que vem, eu quero 

só ver esses projetos. Agora muitos projetos gente, é que foi falado aqui, tem vereador que tem 

prazo, só que o governo foi assinado semana passada. Quer dizer que esse prazo, a gente precisa 

acelerar esse prazo e outra, não sabe analisar um projeto? Peça para sair e saia. Muito obrigado 

senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Marquinho. 

Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, 

membros da mesa, nobres pares, públicos que nos assistem, aos representantes das entidades 

do nosso município que estão presentes essa noite, eu vou tentar ser o mais breve possível, que 

eu acredito que está todo mundo cansado, já são quase meia-noite. Eu acredito que nós tivemos 

alguns avanços sim a respeito dos repasses e também das emendas para as entidades do nosso 

município, mas eu acredito também que as entidades, elas fazem parte da política do nosso 

município, mas nós não devemos colocá-las em meio a politicagem, são coisas diferentes. Vendo 

esse cenário da necessidade disso, muito importante ressaltar nessa noite, que nós tivemos a 

aprovação de um crédito adicional aqui não é Sallum? Uma Moção na verdade, ao Suplicy, que 

traz através do mandato do vereador, uma Emenda para o COSC, estamos agora aprovado esse 

resíduo de uma Emenda do Guiga Peixoto, que cada um tenha a sua ideologia, sua forma de 

fazer política pública e aí é importante não entrar na politicagem, é importante sim para quem 

vai e não de onde veio. Acho que quando nós falamos de entidade, é nisso que nós temos que 

pensar e como pensar na forma de fazer política pública. Nós sabemos das dificuldades, até 

porque todas as entidades são transparentes e trazem os números a todo tempo aos 

colaboradores e as pessoas querem de alguma forma fazer parte dessa luta diária das entidades. 

Há pouco tempo estava conversando sobre as dificuldades com o seu Joaquim, com a Cláudia 

que também está aí nessa noite, Ricardo, também vou cumprimentá-lo. O fato é que sem muita 

demagogia, é a nossa parte e nós temos que exercer, é nossa parte sim, se empenhar ao 

máximo, haja visto que o prefeito Professor Miguel tem feito isso, chegado a números 

excelentes, essa câmara também tem apoiado e discutido também esse orçamento que gerou 

um grande benefício às entidades, que por fim gera benefício ao poder público mesmo, ao 

executivo mesmo e a nossa população mesmo. É muito bom que nós tenhamos isso dentro do 

nosso coração e a gente encara essa realidade que tudo que é feito para as entidades, é feito 

para nós mesmos e para nossa população. A respeito de entidades de repasse, não é novidade 

para ninguém que eu defendo nas nossas reuniões e não vou me cansar de discutir esse 

apontamento, é claro que o repasse muito válido, mas nós temos que ser um pouco mais 

maduros no quesito entidades, acho que chegou o momento de nós discutirmos a compra do 

serviço dessas entidades. Nós sabemos que o repasse é uma base, é uma garantia, mas nós 

temos que comprar esse serviço, isso para mim é muito claro, muito óbvio, não é um grande 

plano, não é um grande desafio, na verdade é uma ótica muito simples. Nós temos sim contra 

turnos oferecido à quase todas as faixas etárias, se não todas por essas entidades, nós temos 

sim entidades atendendo público de rua, idosos. Enfim, casas que são abrigos para crianças que 

infelizmente por alguma razão não tem o seu lar e eu não vejo como desviar a responsabilidade 
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do poder público né. Volto a dizer, é feito mais uma vez o município mesmo, para a sociedade 

em geral. Então eu acho que depois de todo esse engajamento, de todas as partes empenhando, 

chegou o momento dá gente começar a discutir a compra de serviço, até porque o município 

também; vamos pensar no nosso município? O município também tem que ter o suporte e o 

respaldo de poder ter uma vaga emergencial quando necessário, mas desde que ele tenha como 

fazer a compra desse serviço, porque nós estamos sendo atendidos em alguns pedidos sem fazer 

a compra. Então acaba que nós fazemos vereador Sallum, o município faz um repasse e acaba o 

próprio município também além de todo o social e tudo que é feito já pelo planejamento 

próprio, ainda atingindo ainda a demanda e os pedidos do próprio executivo. Então acredito que 

esse é o momento, nós conhecemos acho que no repasse aquilo que tínhamos que crescer, é 

muito válido essa a inflação, a correção, mas eu acho que partindo dessa base aí, a grande 

discussão daqui para frente agora é a compra desse serviço, até porque tem alguns pontos e 

algumas entidades que tem espaço físico para ampliar o atendimento no nosso município. E 

também não precisa ser nenhum gênero matemático vereador Eduardo, para que nós saibamos 

que alguns serviços que podem serem oferecidos, hoje teria um custeio mais barato do que 

propriamente o poder público executar e tirar do zero esse novo trabalho, esse novo serviço, 

essa nova unidade. E nós temos entidades vereador Eduardo, confiáveis em nosso município, 

que tem o nosso respeito, que tem trabalho de excelência e nós podemos sim remanejar, 

designar e ser parceiro na compra de serviço, que nós podemos falar sim que nós temos serviço 

de excelência na nossa cidade. Se tratando das Emendas, eu acho que foi um ano abençoado, o 

ano ainda não se encerrou, nós temos algumas tratativas, acredito que os demais pares também 

tenham algumas tratativas a serem talvez ainda se Deus abençoar, esse ano para chegar para 

algumas entidades e também alguns apontamentos já para o ano que vem, no orçamento do 

ano que vem, porque isso tem de alguma forma, esse ano tem estado na vida dessas pessoas 

aqui dessa câmara e de outras pessoas envolvidas com o poder público cada vez mais forte no 

nosso dia a dia e o que nos traz todo esse engajamento não só o trabalho de vocês, mas a 

transparência. Acho que essa proximidade dos últimos dois anos, não só o orgulho que nós 

temos, nós tatuianos, da execução dos trabalhos, mas a transparência que vocês têm dentro das 

entidades, não tem nada oculto, não tem nada mal contado, não tem nada prestado e isso nos 

enche de orgulho. Então que fique aqui o nosso pedido, o nosso agradecimento, parabéns a 

todos, mas também que a gente comece a partir dessa noite, a partir desse dia, a discutir a 

compra do serviço que para mim é tão especial quanto os repasses. Obrigado, senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. Com a palavra, 

vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Mais uma vez senhor 

presidente, nobres pares, público presente, público que ainda nos assistem também pela TV 

Câmara. É lógico, eu também não poderia deixar de falar referente a esse projeto que é de 

grande relevância, o quanto a gente sabe o quanto é importante o trabalho de cada um de vocês 

que estão na linha de frente aí das entidades; eu fiz parte também de uma associação de amigos 

de bairro lá do Jardim Santa Rita, eu sei o quanto é árduo o trabalho, para gente conquistar 

aquilo que a gente almeja para um bem de um coletivo, principalmente das pessoas que mais 

precisam da nossa atenção, porque uma grande parte dela são, é lógico, sabemos que são 

pessoas de vulnerabilidade, sabendo muito bem disso. E eu quero dizer para vocês que eu fiz 

parte dessa associação a mais de 20 anos atrás e desempenhei um bom trabalho, tentando fazer 

algo para as pessoas, que é uma dificuldade tremenda, o quanto a gente sofre e muito das vezes 

a gente faz, faz e faz e ainda tem pessoas que ainda atiram pedra na gente, dizendo que não faz 
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aquilo que era para ser feito, é lógico que somente aqueles que recebem o benefício, eles sabem 

o quanto é valioso, o quanto é importante o trabalho de cada um de vocês. Eu gostaria que o 

vereador Fábio estivesse aqui e também o vice-presidente estivesse aqui para mim poder falar 

referente o por que dos meus questionamento referente aos projetos de leis que de maneira 

alguma eu quero fazer politicagem para as entidades aqui, devido ter solicitado ao senhor 

presidente a possibilidade da colocação desse Projeto nº 41/2024, que é de um deputado, é a 

sobra de um valor. Mas eu fiz a solicitação, porque é de conhecimento desse vereador e outra, 

eu faço parte da comissão de finanças e orçamento dentro dessa câmara municipal, aonde eu 

tomei a iniciativa de fazer a solicitação, como cada um de nós também temos o direito. É lógico, 

eu tenho questionado várias vezes projeto de lei, o senhor presidente sabe, os nobres pares 

aqui sabem, que eu solicito sempre que o projeto venha com antecedência, porque vários 

projetos que já veio nessa casa, principalmente nessa atual gestão, que vieram errado e isso 

para nós também, se nós, cada um de nós aprovar projeto aqui e de repente começar a provar 

projetos que não estão correto, é lógico que o prejuízo é bem maior. Então eu não quero dizer 

para vocês que eu solicitei para fazer politicagem, de maneira alguma, porque graças a Deus, eu 

também com todo respeito as entidades, eu não preciso disso, meu trabalho graças a Deus o 

que eu tenho feito é um trabalho sólido, é andar pelas ruas da nossa cidade, principalmente na 

região sul da cidade, graças a Deus onde eu chego sou muito bem recebido e bem quisto pela 

comunidade, estou a 45 anos também e por isso levo o nome de Márcio do Santa Rita e hoje 

praticamente aquela região a região sul é uma cidade. Mas tenham certeza que eu fiz essa 

solicitação também pensando nas entidades, o quanto é importante, aí vem o vereador Fábio 

aqui dizendo. “Ah, isso me surpreende.” Tipo fazendo aquela política provocante para tipo 

assim. “Ó, na próxima ele vai ser contra”. Tentando colocar o vereador numa situação 

desagradável, entendeu? Porque ele deveria estar aqui para escutar, deve estar ali na cozinha, 

me ouvindo lá na televisão, isso é para ele, porque eu não faço politicagem, eu faço a política 

de construir, a política pelo povo menos favorecido. E quero dizer para vocês que o poder 

executivo cancelou vários empenhos de projeto que nós já tínhamos aprovado aqui nessa casa, 

não foi um empenho senhor presidente, foram vários empenhos. Inclusive a Casa da Mulher; o 

Memorial do Rugby; a parte de luminária, da iluminação pública que nós votamos aqui, 

aprovamos esse projeto o ano passado, foi o ano passado que nós aprovamos? Pois não nobre 

vereador. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Iluminação pública, abril de 2023; Casa da Mulher, 

outubro de 2022 e o Memorial de Rugby, também o ano passado, não me recordo mês. [VER. 

MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Então, nós estamos aqui para aprovar os projetos que vem 

do executivo, mas que venha da maneira correta. Agora tem uma equipe lá para elaborar os 

projetos lá e envia para cá, para essa casa de leis projeto muitas das vezes errado, que não foi 

um, não foram dois, foram vários projetos, aí você fala do que vem acontecendo, o vereador da 

base se morde, porque não pode falar do vice-prefeito em exercício, porque? Está doendo por 

que? Está se doendo por que eu pergunto? Aí se junta um e outro vereador da base, para tentar 

atingir realmente aquele que sobe aqui e fala a real, entendeu? E eu não estou aqui para 

defender classe A, classe B, classe C... Estou aqui para defender a sociedade, o coletivo, não 

estou aqui para fazer. Veja minhas condições e se alguém tem dúvida de alguma coisa dessa 

pessoa aqui que voz fala, pode levantar meus dados aí, minhas contas bancárias, minhas 

condições de vida como que é, por que graças a Deus eu não estou na política para ganhar 

dinheiro não e nem para usar o poder público como cabide de emprego, graças a Deus eu não 

preciso disso. “O pouco com Deus é bastante e o muito sem Deus não é nada”. Eu tenho isso 
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comigo, deixar um legado, deixa aquilo que é de bom para a sociedade, andar pelas ruas da 

cidade de cabeça erguida, isso que é importante. O que a gente questiona o senhor vice-prefeito 

em exercício, é o que a sociedade nos traz e nós temos aqui que portar, porque nós nada é mais 

do que um porta voz da população. Então quero que vocês estejam bem cientes de que nós 

estamos aqui, eu principalmente que aqui vos fala, eu estou aqui para votar os projetos que é 

de benefício a nossa população. Tem os projetos que estão junto comigo no meu gabinete, 

lógico que tem e eu tenho capacidade também para analisar, avisar e se eu achar e entender 

que é favorável, eu vou votar favorável. Se eu entender que não é favorável, vou dar a 

justificativa e vou ser contra. Agora vim falar, viu, o vereador vir aqui, o vice-presidente vir aqui 

e falar: “Eu vou dar nome”. Pode dar nome, faça o que quiser, como se eu tivesse medo, estou 

morrendo de medo de dar nome. Não precisamos ter medo de ninguém, não precisa essa 

atitude de afronta. Porque eu não falo com o presidente da comissão, eu não falo, porque ele 

tomou atitude aqui comigo, com esse vereador aqui que vos fala, que eu não gostei e falei para 

ele. A partir dessa data você não está autorizado mais a pegar na minha mão e nem me 

cumprimentar. Porque eu conheci uma pessoa e hoje é outra, com todo respeito aos nobres 

pares e inclusive ele, porque eu gostaria que ele tivesse aqui sentado para me ouvir, mas foram 

para cozinha, não tem problema, mas estão me ouvindo lá, então me assistindo lá. Vou fazer 

aquilo que realmente meu coração manda eu fazer aquilo que é correto, se assim eu entender 

que é correto, não é João, não Pedro, não é José que vai me determinar  o que eu tenho que 

fazer, porque eu sou o dono do meu mandato, graças a Deus e a força do Povo. Estou no terceiro 

mandato como vereador, representando essa cidade, principalmente a região sul da cidade, o 

povo me deu esse direito, então estarei aqui sempre para defender e seja o prefeito que for, viu 

senhor presidente, seja o prefeito que for, estarei sempre primeiro tentando um bom diálogo, 

se não tiver o bom diálogo, estarei aqui do documentando e subindo nessa tribuna e falando 

aquilo que a sociedade realmente precisa ouvir referente a quem está no mandato. Muito 

obrigado e uma boa noite e que Deus abençoe cada um de vocês. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio. Com a palavra, vereador Fábio Menezes. [VER. FÁBIO 

MENEZES]: Senhor presidente, público que nos assistem ainda pela internet, meia noite e seis 

agora. Pessoal dirigentes, voluntários colaboradores das entidades. Pretendo ser breve, com 

tudo tem algumas colocações que eu não posso deixar de fazer: Primeiramente foi falado do 

vereador Márcio, que alguns projetos estão na sua comissão sim, o prazo das comissões 

justamente para apreciar projetos, assim como hoje tivemos aqui um projeto faltando a Ata da 

reunião, pode ser que outros projetos, como já aconteceu nessa casa Márcio, vem faltando 

algum documento ou vem com erro de redação, como eu já falei anteriormente, vários projetos 

que vem da prefeitura, vem de forma equivocada, de forma errada. Então é importante sim que 

a comissão avalie com cautela, tem o seu prazo e esses outros projetos são projetos para 

infraestrutura, sim, relevantes para iluminação? Sim, relevantes, com tudo nem tanto quanto 

para entidades. Porque nós sabemos que as entidades precisam do dinheiro no dia a dia, 

dinheiro para alimentação, dinheiro para remédio e dinheiro para outras finalidades do dia a dia 

das entidades. Então por isso que apressamos o projeto hoje com certeza de forma justa, 

embora esse projeto não seja para custeio, como foi falado aqui, que importante é dinheiro para 

custeio, esse projeto é para compra de equipamentos essenciais, que como o próprio nome diz, 

são essenciais pro dia a dia, importantíssimo. Independentemente de quem é o autor, 

independentemente de quem fez a emenda, a gente está aqui para parabenizar. Eu acho que 

nós não podemos entrar em uma briga ideológica, uma briga política; esse projeto é do meu 
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deputado, esse projeto do outro deputado, tudo que for para as entidades, tudo que for para 

entidade vai chegar ao cidadão final, cidadão que realmente precisa é importante, é importante 

que votemos, é importante. E não vamos tomar posse também senhor presidente, de ações que 

não são nossas, eu vi aqui várias ações, várias palavras de ações que parece que tudo começou 

agora. Eu não ia falar sobre isso, mas como foi falado, eu acho que eu me sinto no direito e na 

obrigação de justificar e defender; falaram que agora quadriplicou o dinheiro das entidades, 

com tudo nós estamos aqui com algumas reportagens de 2017. Na sexta-feira, 26 de maio e não 

foi de 31 de dezembro. Na sexta-feira, dia 26 de maio em solenidade realizada no Paço 

Municipal, a prefeita Maria José repassou R$ 1.289.000 a entidades sociais que trabalham com 

crianças e adolescentes. Ao falar aos presentes, Maria José pediu atenção aos dirigentes para as 

prestações de contas do convenio e destacou as entidades com parceiras do município. Então 

isso aqui foi em 2017, R$ 1.289.000,00. Já no ano de 2018, no dia 03 de maio, em solenidade no 

Paço Municipal também, a então prefeita, saudosa prefeita Maria José Vieira de Camargo, deu 

posse ao secretário de trabalho no desenvolvimento social, Alessandro Bosso e nessa posse, ela 

solicitou ao novo secretário um olhar humanizado para as questões sociais mais críticas do 

município. E nessa solenidade ela repassou também R$ 1.106.000,00, de verbas municipais, 

estaduais e federais às entidades. Também no ano de 2018, a prefeita Maria José, no dia 11 de 

junho repassou às entidades R$ 305 mil, com isso, em 2018 um total de R$ 1.4 milhão. Então a 

saudosa prefeita Maria José, repassou. Palavras da prefeita: "O trabalho social com os idosos é 

muito importante para nossa administração, muitas entidades atendem com amor quem precisa 

de carinho nessa fase da vida. Estamos somando os esforços para Tatuí ser referência na área 

social.". Isso em 2018, repassando R$ 1.4 milhão. Já no ano de 2019, na quinta-feira, dia 14 no 

mês de março, ela repassou para as entidades R$ 300 mil reais. “Nossa equipe se esforçou para 

liberar ainda no primeiro trimestre deste ano, para que as entidades possam se organizar 

financeiramente com seus projetos e ações.". Palavras da prefeita. “Tatuí tem uma grande rede 

de solidariedade e voluntariado em nossa cidade, que é sempre destaque, amor ao próximo que 

une as pessoas de bem.". palavras da prefeita.  Já em 2020, ela repassou R$ 1.4 milhão no dia 

27 de janeiro e palavras da prefeita. "Liberamos mais de R$ 1.4 milhão de reais. Nos quatro anos 

de nossa gestão, somamos mais de R$ 6.100.000,00 em recursos liberados, é dinheiro para 

projetos importantes, que trabalham com crianças, adolescentes, idosos e pessoas em situação 

de vulnerabilidade social.". Em 2021, no último ano do seu mandato, em janeiro de 2021, no dia 

29 de janeiro, ela liberou R$ 1.120.716,00 e esta foi a última frase infelizmente da nossa saudosa 

prefeita. “Mesmo com a pandemia e os problemas de captação de recurso, as dificuldades foram 

superadas e por mais um ano conseguimos colaborar com importantes projetos sociais em nossa 

cidade.”. Então só estou falando isso porque não é de agora e também parabenizo o prefeito 

por dar prosseguimento as ações que vem vindo de alguns anos atrás, com certeza parabéns a 

ele, mandou hoje, correu, faltou um documento, veio o documento de forma rápida para que 

as entidades, para que possamos aprovar hoje, que as entidades recebam esse recurso o mais 

breve possível. Então parabéns também ao prefeito e a equipe que mandou. Agora tomar posse 

de ações de outro governo, falar que agora quadriplicou, que é só agora que está tendo eu não 

acho justo, não acho justo. Parabenizo que está sendo feito hoje, mas também relembro tudo o 

que foi feito lá no passado, tudo que foi feito nos meses de janeiro, fevereiro e março, para que 

as entidades prestem contas no período hábil. Então era isso, já estou no final do meu tempo, 

também estaremos na festa do asilo; nós temos um grupo de amigos que chama a Turma da 

Janta e são um grupo de 30 e poucos amigos, estaremos lá na confecção, venda, fritura do 
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bolinho de bacalhau. Queria convidar todos os presentes, todos aqueles que passarem lá, 

passem na nossa barraca lá, que o bolinho de bacalhau é excelente, a gente faz com carinho, 

com amor já a vários e vários anos o nosso bolinho de bacalhau. Estaremos lá na festa do asilo 

sempre colaborando. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Eu gostaria de parabenizar aí a 

recordação das suas colocações da saudosa prefeita Maria José, que também fez um trabalho 

sensacional aí, também referente as emendas para as entidades. E aproveitando também essa 

oportunidade, quero também aqui é deixar aí um forte abraço também a Luzia, que ela tenha 

sucesso aí no seu trajeto, uma funcionária pública também no nosso município, que é onde 

desempenha um trabalho de excelência também e como vereadora aqui, também fez o melhor 

de si e tenho certeza que também através das suas decisões aqui nessa casa, você mostrou a 

pessoa que você é, a pessoa como vereadora que é e eu tenho certeza que os seus eleitores com 

certeza estão felizes pelas suas atitudes, pelo seu desempenho aqui dentro dessa casa. Que 

Deus abençoe você, a sua família, que você tenha sucesso no seu trajeto, essas são as minhas 

sinceras considerações e um forte abraço a você, tá bom, obrigado. [VER. FÁBIO MENEZES]: Só 

para encerrar senhor presidente? Também já falei, espero que venha em breve o Projeto dos R$ 

700 mil, do deputado Maurício Neves, que vai ser rateado entre várias entidades, que é para 

custeio, então vamos torcer para que venha em breve esse projeto, o mais breve possível e 

estaremos aqui, eu falo por mim, apto a votar o mais rápido possível, porque sabemos da 

necessidade de vocês. Vereadora Luzia, parabéns por esse período que esteve com a gente, foi 

um grande prazer conhecê-la mais a fundo, agora pessoalmente, a gente já se conhecia através 

do seu pai, saudoso Acássio Fermino, que estivermos várias vezes na sua casa, ele sempre teve 

envolvido na política, sempre foi um entusiasta da política lá no bairro e agora você é orgulho 

para ele que está olhando lá de cima olhando você aqui representando a família Fermino. 

Esperamos que você esteja de volta em breve ou nessa legislatura, esperamos que na próxima, 

se não der para você voltar nessa, na próxima você esteja aqui com uma cadeira definitiva. 

Parabéns e um grande abraço, obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Fábio Menezes. Ei concedo questão de ordem vereadora, mas eu peço que seja 

questão de ordem mesmo, porque se for resposta, daí a gente já tinha combinado naquela 

sessão que a gente não ia mais permitir. [VER. MICHELI VAZ]: É só questão de informação, que 

os subsídios a qual eu falei, são recursos municipais, é diferente, municipal do federal e estadual. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Eu entendi, mas não posso deixar. Eu peço desculpa e 

eu peço para que os vereadores se atenham a questão dá gente usar questão de ordem para 

finalidade da questão de ordem, se não, não é justo, não é democrático com os demais, tá bom? 

Vamos lá. Questão de ordem, vereadora Cíntia. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Obrigada pela 

questão de ordem. Só para deixar registrado Sallum, sobre projeto de lei, eu estou com três 

projetos de lei de minha autoria, desde outubro parado na comissão de constituição, justiça e 

redação. É só para ciência do presidente, já notifiquei o presidente da comissão, que seria o nº 

10/2023, 12/2023 e 81/2023, os três trazem aí bastante transparência para a população. Então 

também é de suma importância que a gente consiga votar esses projetos, não só para essa 

gestão, mas para todas as outras que vierem aí. Obrigada, pela questão de ordem. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Joia. Obrigado, vereador Cíntia. Coloco em segunda votação. 

APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 32/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 16. Projeto de Lei nº 32/2023. - 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” 

ao Ilmo. Sr Wilton Venâncio. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão única. 
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Em votação única. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 40/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 17. Projeto de Lei nº 

40/2023. - Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma. Sra. 

SIMONE MARQUETTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Coloco em discussão única. Em 

votação única. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 18. Requerimentos nº 1871, 1881, 1883, 1928 

e 1937/2024. – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADOS por 12 votos. Nada mais havendo a 

tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. 

Agradecendo a todos os vereadores e vereadoras que se fizeram presentes, agradecendo ao 

público que nos assistiu presencialmente e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, e agradecer aos 

funcionários públicos desta casa, que fizeram possível esta sessão. Obrigado e um boa noite a 

todos. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, 

aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 27 de maio 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 3 de junho de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=05JZUKVV193N6254"?chave=05JZUKVV193N6254, ou vá 
até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 05JZ-UKVV-193N-6254
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